

●主办:达州市纪委监委 达州日报社
●承办:达州市纪委宣传部 达州晚报

整治群众最不满意的10件事进行时 规范交通秩序 扮靓城市容颜



疏堵结合 遏制乱停乱放

我市中心城区道路窄、车辆多,为切实解决机动车乱停乱放、缓解中心城区交通压力,市公安局交警支队采用疏堵结合的管理方式,一方面,加大智能交通建设的推进力度,引进自动抓拍设备,结合网格化管理,通过科技手段,强化执法力度,同时,进一步强化巡逻管控的力度,加强对重点路段、重点时段的监督巡查,并通过宣传、劝导、处罚、曝光相结合的方式遏制机动车乱停乱放现象;另一方面,挖掘现有道路资源,在不影响通行的基础上,合理布局,增设非机动车停车区,施划停车线,引导车主规范停车,有效解决停车难、停车乱的问题。

近日,记者前往市公安局交警支队,了解我市开展“机动车乱停乱放,电瓶车、三轮车、摩托车不遵守交通规则”专项整治工作的推进情况。

“我们利用电子眼抓拍到车牌号为川SIJ3**的车辆,在达川大道西环路路段违规停车超过1分钟。抓拍后,系统会将车辆信息进行上传然后处罚,在很短的时间内就可以处理一起违规停车案件。”市公安局交警支队的工作人员告诉记者。

为提高执法效率,市公安局交警支队采用科技手段精准执法,目前我市已全面启动240套违法停车自动抓拍设备,不间断的对主次干道违法停车进行自动抓拍。同时,针对人行道、背街小巷、消防通道等城市视频监控“死角”,市公安局交警支队则通过网格化管理,定人定岗定责,在中心城区内划分了29个网格化小组,从支队、大队各级领导到民警、辅警,均按照路段划分管理,落实路段管理责任制。此外,市公安局交警支队还开展了夜间背街小巷车辆违停专项整治,严查夜间车辆乱停乱放、堵塞消防通道等违法行为。

自专项整治活动开展以来,中心城区共查处违法停车121058起,摩托车违法19768起。在交警部门的努力下,不少驾驶员已逐渐养成了规范停车的意识,达州市中心城区主次干道违法停车得到有效遏制。

“这段路娃儿多、车子也多,路边停满车,每次接送娃儿都很麻烦……”家长王女士向交警反映,达州市政府机关幼儿园门口,长期存在并排停放和乱停乱放现象,造成交通拥堵,给市民生活带来不便。接到市民反映后,市公安局交警支队直属一大队对该路段问题进行研判,并立即向支队打申请报告,综合考虑道路交通实际情况,取消该路段机动车停车位,安装电子抓拍,增设8处电动车、摩托车、三轮车停车位,加强该路段路面的日常巡逻管控。经过整治,达州市政府机关幼儿园门口道路宽阔整洁,车辆畅通无阻,交警的整治工作也赢得周围群众点赞。

目前,我市中心城区的汽车达16万余辆,摩托车10万余辆,但已投入使用的机动车停车位仅9万余个,无法满足市民的停车需求,造成中心城区停车难。为了解决市民停车需求,市公安局交警支队强化停车场和停车泊位建设,全面推动中心城区公共停车场建设,合理规划设置小型汽车路内临时停车泊位。同时,结合实际需求,合理优化选址,在中心城区增设电瓶车、三轮车、摩托车临时停车点位。如,在檬子垭街凤城一路段设置夜间限时停车泊位,在保障通行的同时,解决市民夜间停车难题;在龙泉

路通川区一小路段设置上学期间限时停车泊位,解决上学停车难问题。市公安局交警支队通过科学合理的规划,尽力满足市民的停车需求,解决城区的停车难题,保障我市道路交通平安、畅通、和谐、有序。

据了解,今年我市预计规划路面停车位300余个,人行道和广场停车位1000余个。新设置摩托车、非机动车停放点位320余个,设置停放栏杆3400余米,停车指示牌220个。

下一步,市公安局交警支队将持续跟进人行道停车泊位改造工作,保障市民停车刚性需求;继续深入全面摸排,在有条件的路段增设夜间限时停车泊位,缓解夜间停车难问题,完善中心城区道路交通基础设施。

综合施策 强化行车规范

3日上午,在达川区通州大道永进巷口,一辆加装了遮阳伞的电瓶车转弯时险些蹭倒行人,交警见状赶紧上前拦住该电瓶车,“电瓶车上装遮阳伞是违法行为,也很危险,请配合我们拆除”。

车主一开始并不理解交警的做法,而实际上,在电瓶车上安装遮阳(雨)伞,会扩大车体面积和驾驶员的视角盲区,影响电瓶车转弯的灵活性,遮阳(雨)伞也是许多起电瓶车交通事故的“罪魁祸首”。听了交警的解释,车主对拆除工作表示理解,“拆了就拆了嘛,比起遮阳遮雨,还是安全更重要。”

为了强化行车规范,市公安局交警支队集中装备和警力,在中心城区交通秩序乱点设置执勤点,严打严查电瓶车、三轮车、摩托车交通违法行为。尤其是在市整治办印发《实施方案》后,更是加大了对电瓶车、三轮车、摩托车无牌无证上路行驶、驾驶拼装(报废)及非法改装车辆、不按规定车道行驶、逆向行驶、违法载人、加装遮阳(雨)棚、不戴安全头盔等违法行为的整治力度。

自开展专项整治以来,仅市公安局交警支队直属二大队已查处饮酒驾驶178起,醉酒驾驶17起,涉牌涉证480起,无证驾驶637起,变更车道456起,禁鸣喇叭720起,机动车违法使用专用车道478起,机动车不礼让行人126起,摩托车电动车交通违法行为5744起,有效打击了电瓶车、三轮车、摩托车不遵守交通规则的现象,确保辖区道路交通畅通有序。

除了加大执法力度,强化行车规范外,市公安局交警支队还着力于提高电瓶车、三轮车、摩托车车主遵守交通规则的意识,加大宣传力度。市公安局交警支队积极宣传,制发宣传单,并在现场与驾驶员面对面交流,宣传法律法规知识。此外,市公安局交警支队积极邀请媒体记者随警作战,与执勤民警一同参与整治,全程跟踪报道活动开展情况,曝光机动车乱停乱放,电瓶车、摩托车、三轮车等交通违法行为,并收集群众对交通管理工作的意见和建议,将遵守交规的重要意义传递给每一位市民,切实营造全民共治的浓厚氛围。

□见习记者 刘晨 罗未

眼下,电瓶车、三轮车、摩托车不遵守交通规则等现象不仅为城市添堵添乱,更为道路交通埋下了安全隐患。

今年6月,市整治办印发《达州市中心城区“机动车乱停乱放,电瓶车、三轮车、摩托车不遵守交通规则”问题专项整治实施方案》(以下简称《实施方案》),聚焦中心城区“机动车乱停乱放,电瓶车、三轮车、摩托车不遵守交通规则”问题,严格执法、综合施策,切实消除道路交通安全隐患,提高道路通行效率,净化达州市中心城区道路交通秩序。



07

2019年9月13日

星期五

良辰美景
良辰美景